

Отчет
ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова» по противодействию терроризму и экстремизму
за 1-й квартал 2019 г.

Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Деятельность Национальной библиотеки ЧР им. А.А. Айдамирова направлена на предупреждение, предотвращение негативных явлений в молодёжной среде, профилактику национального экстремизма и формирование культуры межнационального общения.

В рамках противодействия идеологии терроризма и экстремизма работники библиотеки оказывают содействие представителям научного и творческого сообщества в работе для исследования проблем противодействия терроризму, в подготовке докладов, авторефератов, научных исследований.

За отчетный период Национальной библиотекой Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова для подготовки докладов, авторефератов, научных статей были составлены библиографические списки литературы, подбор литературы на темы: «Терроризм – угроза человечеству», «Терроризм как социально-политическое явление».

В целях воспитания и приумножения здорового, духовно-нравственного потенциала библиотекой разработан в 1-м квартале 2019 года были проведены следующие мероприятия:

24 января в информационно-библиографическом отделе состоялась беседа у выставки «Терроризм как общая беда» и обзор статей из периодических изданий. К мероприятию был подготовлен буклет «Правовые проблемы противодействия терроризму». Цель мероприятия - формирование правовой грамотности у подрастающего поколения, неприятие такого понятия как «терроризм» и чувство ответственности за каждый противоправный поступок. Присутствовало 16 чел.

22 февраля в Зимнем саду Национальной библиотеки ЧР им. А. Айдамирова прошел час памяти «Души, опаленные Афганистаном». К мероприятию была подготовлена развёрнутая книжная выставка «И верен был я воинскому долгу». Цель – воспитание толерантного отношения к людям разных национальностей. Присутствовало 40 чел.

22 февраля в отделе общего читального зала прошел урок мужества «Священный долг служить России». Учащимся 8-9 классов представили интересный материал об историческом прошлом российской армии. Цель урока: способствовать гражданскому и патриотическому воспитанию подрастающего поколения, а также воспитание чувства долга, ответственности за судьбу Родины. Присутствовало 29 чел.

21 марта в отделе общего читального зала была организована постоянно действующая книжная выставка: «Будущее без терроризма, терроризм без будущего». На выставке представлено 40 документов.

В фонде Национальной библиотеки имеются материалы, касающиеся проблемы экстремизма: книги, газеты и др. Выставка состоит из нескольких разделов: документы, раскрывающие опасность экстремизма и терроризма, книги, рассказывающие о том, какую угрозу несёт терроризм всему миру и др.

В ходе беседы участники затронули различные аспекты истории возникновения и развития терроризма. Участники пытались разобраться, что движет людьми в их намерении отомстить государственным лидерам, политикам или обществу путем террористических и экстремистских акций, в чем причина формирования террористического мировоззрения у молодых людей? Присутствовало 30 человек.

Составила: первый заместитель директора по библиотечной работе ГБУ
«Национальная библиотека Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова»
М.С. Вискаева